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令和６年４月 教育委員会定例会 会議録 

 

議事の内容 

教育長 

ただいまから４月の教育委員会定例会を開会いたします。本日は委員４名全員と教育長

の５名の出席を認めますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条の会議

の開催条件の過半数を超えておりますので、会議が成立することを宣言いたします。 

 

〇報第１号 令和６年度田原本町一般会計補正予算の専決処分について 

教育長 

まずは報第１号「令和６年度田原本町一般会計補正予算の専決処分について」事務局に説 

を求めます。 

（事務局説明） 

教育長 

この件について、何かご質問ご意見ありますか。 

眞田委員 

具体的にはどこの学校のことでしょうか。 

開催日時 令和６年４月16日（火）午後３時00分から 

開催場所 田原本青垣生涯学習センター 視聴覚室 

出席者 教育委員会 （教育長）山田忠志  （教育長職務代理者）眞田和則 

（委員） 岡本春江 桝井歌世 山田育弘 

事務局 森教育部長 

森川教育総務課長 

小田生涯教育課長 

澤田図書館長 

金澤指導主事 

中山指導主事 

福辻指導主事 

 

安倍教育総務課付課長 

吉村文化財保存課長 

 

奥谷教育総務課長補佐 

吉村社会教育指導員 

欠席者 なし 

開催形態 公開 傍聴者 １名 

次第 報第１号 令和６年度田原本町一般会計補正予算の専決処分に

ついて 

承認 

報第２号 田原本町学校評価の報告について 承認 

報第３号 令和５年度不登校いじめ・やすらぎ相談室活動・不

審者情報の報告について 

承認 

報第４号 田原本町子ども読書活動推進協議会委員の委嘱及び

任命について 

承認 

議第１号 田原本町立学校の体育施設開放に関する条例施行規

則の一部を改正する規則について 

可決 
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教育総務課長 

北小学校５年生になります。通常１クラスで運営するところを２クラスに分けて運営して

います。 

教育長 

他に、ありませんか。なければ、次の報告に移りたいと思います。 

 

〇報第２号 田原本町学校評価の報告について 

教育長 

報第２号「田原本町学校評価の報告について」説明をお願いします。 

（事務局説明） 

教育長 

ただいまの報告につきまして、何かご質問ご意見あればお願いします。 

桝井委員 

感想ですが、長らくできなかった幼稚園教諭の新規採用が今年できました。一人でも講師

よりも教諭を増やすことが望ましいですし、先生方の負担をどのようにして減らすか一緒に

考えていきたいです。 

教育長 

ありがとうございます。他に、ありませんか。なければ次の報告に移りたいと思います。 

 

〇報第３号 令和５年度不登校いじめ・やすらぎ相談室活動・不審者情報の報告について 

教育長 

では、報第３号「令和５年度不登校いじめ・やすらぎ相談室活動・不審者情報の報告につ

いて」事務局に説明を求めます。 

（事務局説明） 

教育長 

ただいまの報告につきまして、何かご質問ご意見あればお願いします。 

岡本委員 

不登校のことで、『貧困が問題で学校に行けない』というのは、保護者は学校に行かせた

いけどお金がないのか、それとも投げやりなお考えなのか、どう思っておられそうですか。 

社会教育指導員 

不登校で良いとは思っていませんが、学校に送り出すゆとりがない状態だと思われます。 

岡本委員 

制服がなくても勉強ができる場所というのはありますか。 

社会教育指導員 

制服に関してだけ言えば、手に入れることができます。ただ、保護者自身だけの力ではで

きない状況のようです。 

桝井委員 

やすらぎ教室の学校訪問とは、どのようなものですか。 

社会教育指導員 

社会教育指導員が学校訪問し管理職から状況を聞きます。本当ならば担任から聞きたいと
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思っています。 

眞田委員 

不登校よりも『その他の理由』による休みが多いということが問題なので、もう少し詳し

く調べてほしいです。小学校全体で、不登校の児童51人と『その他の理由』の児童39人で合

計90人もの小学生が休んでいるというという現実に、危機感を持って取り組まなければなり

ません。その他で終わらせているようではいけないと思います。 

山田委員 

中学校の不登校の割合が10年前なら１％、２％で今は10％になっていますが、統計の取り

方が変わっているのでしょうか。何か対策は講じておられるのですか。 

社会教育指導員 

増減の波がありますが、全国的に不登校が増えています。全国どこも厳しい状況は変わり

ません。文科省は、学校の中に教室以外の居場所を作ることを始めています。国の方針が『学

校に行かせるにはどうするか』ではなく『学校に行かせるだけではない』に変わってきてい

ます。田原本町も発想を変えていく必要があると思っています。 

山田委員 

学校に行かせたら良いわけではないですか。今がんばることができず、すぐ諦めてしまう

子もいます。学校や部活などの様々な経験が大切で、昔は部活動が居場所と捉えていた生徒

もいました。何かがんばることが見つけられたらいいと思います。 

桝井委員 

コロナも原因のひとつだったと思います。やすらぎ教室について、中学校の勉強を教えら

れる方がいないなど難しい部分もありますが感謝されている親御さんもおられ、良い結果が

出てきていますのでがんばってもらいたいです。 

 

〇報第４号 田原本町子ども読書活動推進協議会委員の委嘱及び任命について 

教育長 

それでは、報第４号「田原本町子ども読書活動推進協議会委員の委嘱及び任命について」

お願いします。 

（事務局説明） 

教育長 

ただいまの報告につきまして何かご意見、それからご質問がありましたらどうぞよろしく

お願いします。ありませんか。それでは以上、報告案件とさせていただきます。 

 

 

〇議第１号 田原本町立学校の体育施設開放に関する条例施行規則の一部を改正する規則に

ついて 

教育長 

続きまして議案に移りたいと思います。議第１号「田原本町立学校の体育施設開放に関す

る条例施行規則の一部を改正する規則について」事務局に説明を求めます。 

（事務局説明） 

教育長 
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それではこの件につきまして、何かご質問、ご意見等ありましたらお願いします。ござい

ませんか。これより採決を取りたいと思います。議第１号について、賛成の委員は挙手を願い

ます。 

（挙手する者あり） 

教育長 

全員賛成といたしまして、議第１号を可決いたします。 

 

 

〇その他 不登校対策・支援会議について 

教育長 

それでは、その他「不登校対策・支援会議について」、説明をお願いします。 

（事務局説明） 

教育長 

ただいまの資料並びに説明につきまして、ご意見ご質問ありましたら、お願いします。 

眞田委員 

不登校について、主としてやっていくのは教育総務課になりますか。 

教育部長 

主担当は、教育総務課が中心となります。生涯教育課でも、やすらぎ教室・相談事業をし

ておりますので、連携を密にして進めていかなければいけないと考えております。 

眞田委員 

不登校に対してのとらえ方、認識を精査して進めて言ってほしいと思います。 

教育長 

検討材料をもとに進めていきます。 

 

〇その他 唐古・鍵考古学ミュージアム令和６年度企画展「宮古平塚古墳にみる王権」につい

て 

教育長 

続いて、「唐古・鍵考古学ミュージアム令和６年度企画展「宮古平塚古墳にみる王権」に

ついて」説明をお願いします。 

（事務局説明） 

教育長 

以上をもちまして、報告、並びに議案、そしてその他の報告は終わりました。事務局は連

絡事項がありましたらよろしくお願いします。 

（次回の教育委員会の開催予定の説明） 

教育長 

以上で議事は終了となりました。これをもちまして４月の教育委員会定例会を終了させて

いただきます。 

午後４時35分 閉会 

 

田原本町教育委員会 
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教育長  山田 忠志 

 


